



# LA VOZ DE ALBACETE

## DIARIO DE LA TARDE

Año I N.º 192 Albacete, Martes, 15 de diciembre de 1953 Precio, 70 cts

### Terpsícore, aliada de la cultura

#### Ingeniosa medida contra el analfabetismo

TOLEDO, 15. - Los jóvenes de ambos sexos que no saben leer y escribir no pueden entrar al baile en el pueblo de Navalcan, por prohibición del alcalde. La medida ha surtido tan saludables efectos que las clases nocturnas para adultos han aumentado su matrícula. Así espera el alcalde de este pueblo terminar con el analfabetismo. —Cifra.

## 24 horas de huelga general en Italia

### El paro alcanza a seis millones de trabajadores industriales

ROMA, 15.—Unos seis millones de trabajadores industriales de Italia han ido a la huelga general. El tráfico urbano ha quedado reducido a la mínima expresión. El paro comenzó a las seis de la mañana y durará hasta las seis de la mañana del miércoles. Los turnos de noche salían a dicha hora. El paro es total.

A las nueve de la mañana, los autobuses y trolebuses de las principales ciudades, incluyendo la capital, fueron apartados a un lado de las calles para hacer más patente la huelga al público en general. El conflicto se ha planteado al reglamentar los obreros y empleados mejoras de salarios.—Efe.

**LAS EMPRESAS PRIVADAS, AL "QUITE" PERO AL "DOBLE"**  
ROMA, 15.—Tan pronto como quedó parado el trans-

## Se estrella un avión egipcio

### Perecieron sus seis ocupantes

EL CAIRO, 15.—Un avión "Viking" de las líneas aéreas egipcias se ha estrellado cuando volaba hacia Luxor. En el accidente han perecido las seis personas que iban a bordo.

## Elecciones sindicales

Desde hace unos días, en que dió comienzo la redacción de los censos de empresas, en los Sindicatos, Gremios y Hermandades, hay gran afluencia de empresas, que acuden para inscribirse en los mismos. Para aquellas que todavía no lo han hecho, no es tarde, pues desde el día 17 al 31 del presente mes de Diciembre, los censos estarán expuestos al público, para ser revisados, y los que no se encuentren censados pueden y deben solicitar su inclusión.

Desde estas líneas llamamos la atención a todas las empresas que hayan podido rezagarse, para que se unan a las que conscientes de su deber y de la trascendencia de las Elecciones Sindicales, han demostrado hondo interés, porque saben que la prosperidad de la economía nacional, que ha de robustecer la particular, depende de que los Organismos Sindicales estén dirigidos por hombres idóneos, surgidos del trabajo, y como para elegirlos es preciso poder usar del derecho de voto, se aseguran de él, para otorgárselo en su día al mejor de sus compañeros de trabajo o de negocio.

Si todos cumplieren con el deber, en lugar de quemar el tiempo y sus energías en cosas triviales, que en definitiva a nadie benefician, después no existirían tantas lamentaciones. ¿Queréis que vuestros Sindicatos sean buenos, que cumplan la misión al que deben su origen?, colaborar para sacar a los auténticos capitanes de la producción y ponerlos al frente de ellos. Para eso es preciso tener voto. No lo pierdas por desidia, apatía o incredulidad en estos breves días. Mira que después vas a querer y no podrás; entonces, habrás de soportar los representantes sindicales que otros te den.

Es necesario el voto para quitar a los malos y poner a los buenos.

Para sustituir a los regulares por otros mejores. Por este motivo debes asegurarte que lo tienes.

## S. S. se dirige a los juristas italianos

CIUDAD DEL VATICANO, 15.—Con motivo de la clausura del V Congreso Nacional de la Unión de Juristas Católicos italianos, su Santidad el Papa ha concedido audiencia a los participantes en dicho Certamen ante los que pronunció un discurso, en italiano, en el que dictó normas precisas acerca de problemas de elevado interés religioso, humano y jurídico.

## Las Cortes Españolas

### El lunes sesión plenaria

MADRID, 15.—El presidente de las Cortes, señor Bilbao manifestó a los periodistas que, en la sesión plenaria que se ha de celebrar el lunes próximo, a las cuatro de la tarde, intervendrán, entre otros oradores, el ministro de Hacienda, el subsecretario de este Departamento, que hablarán de los presupuestos generales del Estado, y el ministro de la Gobernación, acerca de la reorganización de los Servicios de Correos.

Bajo la presidencia del señor Ibáñez Martín se reunió la Comisión de Justicia, para dictaminar el proyecto de organización del Secretariado de la Administración de Justicia. En la discusión intervinieron los señores Riestra, Garcerán, Morales Díaz, Gistau, Conde Alonso, Ortigosa, Puggollers, Navarro Rubio, Reyes,

Arcenegui, Miyar, Nieto Antúnez, El señor Bilbao, entre otras visitas, ha recibido las del señor Lequerica, embajador de España en Washington y la del embajador de Chile en Madrid, señor don Oscar Salas Lepelier.—Cifra.

## La elección senatorial de Jartun

JARTUN, 15.—Los resultados finales de la elección del Senado dan 22 puestos al partido nacional unionista, pro Egipto.—Efe

## ACOTACIONES

## El episodio "Creach - Rocamora"

Por Francisco CASARES

Ofrece muchos motivos de meditar el suceso de la expulsión de París, del que ha sido hasta hace pocos días corresponsal, en Francia, del periódico "ABC", don Pedro Rocamora. Elegido caprichosamente, sin ninguna razón de tipo personal, sin la menor justificación conectada a su labor periodística, ha sido víctima nuestro ilustre compañero de una incomprensible actitud de revancha. Había sido invitado a abandonar España, el corresponsal en Madrid del diario francés "Le Monde", M. Andrés Menconduit, que firmaba con el seudónimo de Jean Creach. Las razones de su expulsión son bien concretas, perfectamente

## Hockey sobre patines

### España empató a dos con Portugal, en Lisboa

LISBOA, 14.—Por primera vez, el Palacio de los Deportes se ha visto abarrotado de público para presenciar el partido España Portugal, calculándose en más de siete mil el número de espectadores. El equipo español consiguió un meritorio empate a dos tantos, que obliga a un nuevo encuentro, que se celebrará mañana, para dilucidar al título de campeón de Europa.

## Clausura de la campaña de divulgación agropecuaria en 1953

### El acto tuvo lugar esta mañana en el Hogar de la Falange

Esta mañana, en el Hogar de la Falange, ha tenido lugar el acto de clausura de la Campaña de Divulgación Agropecuaria desarrollada durante el año actual por la Cámara Oficial Sindical Agraria, en colaboración con la Junta

Nacional de Hermandades y Ministerio de Agricultura. Para presidir la clausura llegó de Madrid el secretario de la Junta Nacional de Hermandades, don Gonzalo Marcos Chacón, acompañado de otros mandos nacionales.

El salón se encontraba totalmente ocupado por agricultores y camaradas que han participado en las diferentes cursillos agrícolas celebrados en el presente año.

Tomaron asiento en la presidencia, con el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y el secretario de la Junta Nacional de Hermandades, el delegado sindical provincial y el presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, ocupando lugares preterentes el profesorado de los cursillos y otras jerarquías de la Organización.

Tras unas palabras del secretario de la Cámara Oficial Sindical Agraria, el delegado sindical provincial, señor Cuenca Cervero, se dirigió a los asistentes haciendo hincapié en la trascendencia que para la agricultura española suponen estos cursillos, y destacando la labor que a este respecto realiza la Organización sindical.

Finalmente el secretario nacional de la Junta de Hermandades pronunció un magnífico discurso en el que señaló las metas alcanzadas en esta obra del Estado para revolucionar el campo en los hombres y en las tierras.

La falta de espacio nos impide facilitar hoy una información más completa del acto, del que nos ocuparemos en nuestro número de mañana con el debido detalle.

## Chile: Homenaje a Pilar Primo de Rivera

VALPARAISO, 15.—La delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, fué objeto de un homenaje en el Palacio de Verano del balneario de Viña del Mar, por el presidente de la República de Chile, general Ibáñez. Asistieron además del presidente y señora de Ibáñez, varios miembros del Gobierno, autoridades civiles y militares de Valparaíso y numerosas personalidades. Visitaron detenidamente las instalaciones de la Obra Social que dirige la esposa del presidente.

## Arthur Dean salió para Washington

### "A pesar de sus insultos, los rojos desean la convocatoria de la Conferencia de Corea"

PAN MUN JOM, 15.—El enviado norteamericano Arthur H. Dean, ha salido de Corea para Washington, seguro de que los comunistas "desean realmente" una confianza de paz en Corea, a pesar de sus insultos y sus tácticas dilatorias en Pan Mun Jom.

"Creo—dijo a los periodistas en el aeropuerto de Seul—que por razones propias, los rojos desean realmente la convocatoria de la conferencia política.

Antes, Arthur Dean ha rechazado una propuesta comunista de reanudación de las negociaciones para llegar a un acuerdo sobre la conferencia de paz en Corea, porque los rojos repitieron sus acusaciones contra los Estados Unidos.—Efe.

## El tiempo, hoy

### EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio del Aeródromo de los Llanos.

Temperaturas extremas: Máxima de ayer, 12,7 grados a las 14 horas; mínima de hoy, 3 grados sobre cero a las 2 horas.

Cielo nuboso; nubes predominantes bajas con una altura de 600 a 1.000 metros; viento dominante Sur, con una velocidad media, 6 kilómetros por hora; presión media, 699,4; humedad relativa media, 100 por 100.

### EN TODA ESPAÑA

MADRID, 15.—El Observatorio Meteorológico dice que el régimen de precipitaciones, aumentado en intensidad, se extenderá a toda la Península, a excepción de la costa cantábrica y Marruecos, siendo de menos importancia en Cataluña y Levante.

(Viene de la pag. SEXTA)

# NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

## Las primeras felicitaciones

Nuestra correspondencia comienza a traernos los primeros sobres con felicitaciones de Navidad. Justo es decir que la llegada del correo tiene estos días un alegre optimismo, para aquellos que esperan un recuerdo de seres queridos ausentes. La más grata de las sorpresas suele ser cuando recibimos unas líneas de aquéllo o aquélla que creíamos se había olvidado de nosotros.

Todas las felicitaciones navideñas son agradables. En especial éstas que pudieramos llamar desinteresadas. Luego, cuando la Pascua esté en su apogeo, llegarán las otras, las que tienen el verso en el dorso, glosando la figura y el trabajo de quien nos las remite, en la seguridad de que nuestro agradecimiento se ha de traducir en pesetas.

Sobre esto habría mucho que hablar. Las felicitaciones de este tipo se nos antojan un tanto raras, sobre todo si tenemos en cuenta que muchos remitentes ignoran todos los detalles que se refieren a nuestra persona. Lanzamos la iniciativa de una confección de tarjetas con una sola palabra "gracias", o con un verso alusivo, con las cuales podríamos pagar, en la misma moneda la "atención" de los que felicitan pensando en nuestra bolsa.

Por lo demás, la ciudad se prepara a vivir las tradicionales fiestas navideñas con la alegría y recogimiento propio de tales conmemoraciones. Que ambas cosas, alegría y recogimiento, pueden darse en estos días, siempre y cuando la expansión y el bullicio no desvirtúen el sentido cristiano de la Navidad.

La suscripción para los pobres iniciada por nuestro Gobierno Civil, continúa engrosando, lentamente, pero engrosa. Lo que se nos figura es que aumenta más bien en cuanto a nombres que a dinero. No obstante Albacete siempre ha sido generoso y, aun confiando en ver cómo los pobres tienen la ayuda eficaz de sus paisanos.

Las mujeres están atareadas con la confección de las golosinas hogareñas propias de esta época. Y los caballeros, pensando en sus haberes extraordinarios.

CUENCA

Las pequeñas ya tienen su revista Tin...Tan

## LOTERIA DE NAVIDAD NUMERO 38.499

La Cofradía de San Juan Evangelista, de Villarrobledo, pone en conocimiento de cuantos posean participaciones del número arriba indicado, que por error involuntario se cambió con el 38.449 cuyo billete se encuentra depositado en el Banco Central de Villarrobledo.

Ruega por tanto se pasen a cangear dichas participaciones por las que han de tener valor en su día, advirtiéndole que caso de salir premiado aquel número no se hace responsable a su pago y si a devolver el dinero jugado, en cualquier fecha, si no se hubiera cangearado.

El depositario, PAULINO MORENO

## Fábrica de embutidos

necesita representantes en capital y pueblos importantes de esa provincia. Inútil solicitar sin buenas referencias y detalle casas representadas. Dirigirse: Ramón Castell, LLUCHMAYOR (Mallorca).

Mañana será otro día **1953** Diciembre 16 Miércoles

El sol sale a las 7:32 horas y se pone a las 16:50 horas.

La luna sale a las 13:30 horas y se pone a las 2:08 horas.

Luna llena el día 20.

SANTORAL.—Miércoles de Témperas. Santos: Eusebio, obispo; Albina, virgen; Valentín, Concordio, Naval, Agrícola, mártires.

MISA.—De San Eusebio. Ornamentos, rojos.

Van transcurridos 350 días del año. Faltan 13.

## FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE

Don Pedro López Cañas, Saturnino López, 8.

PARA MAÑANA

Servicio de día  
Don César Cabeza, Marqués de Molins, 9, y doña Josefa Gómez Piqueras, Feria, 14.

## Cupón de Ciegos

Sorteo del día 14 Premio 765

## Cartelera de Espectáculos

CAPITOL.—Continúa de 5 a 1.—Estreno Río Rojo (to lerada)

GRAN HOTEL.—Continúa de 5:30 a 1.—Complementos y estreno Jennie (to lerada)

PRODUCTOF.—Continúa 5 a 1.—La sinfonía del amor y Casablanca (no toleradas)

TEATRO CIRCO.—A las 7:30 tarde y 11 noche Compañía de comedias Luis B. Arroyo presenta: Don José, Pepe y Pepito

## HACE 56 AÑOS

### NOTICIAS DE «Eco de Albacete»

Miércoles, 15 de diciembre de 1897:

Juzgado.—Juan Morote García ha sido condenado por este Juzgado municipal a cinco pesetas de multa y pago de las costas, por usar sin licencia una escopeta.

Banquete.—Dicen de Madrid que el señor Saus Sevilla, diputado por el distrito de Albacete, ha invitado a comer a los representantes del romerismo en la capital y en Almansa. El banquete ha sido espléndido, reinando entre los comensales la más perfecta cordialidad.

Censo.—El Ayuntamiento de esta capital ha terminado los trabajos preparatorios para la formación del censo.

## INGLES-BASICO

### Colloquial English

No se puede hablar INGLES sin haberlo oído antes

Clases individuales y a domicilio

Paseo Circunvalación Chalets, 17 y 18.—ALBACETE

## Anuncios por palabras

ENCARGADO práctico fabricación tejas, ladrillos, unos cuarenta años de edad, se busca para gran industria cerámica. Escribid antecedentes, dotes mando, pretensiones. Razón: Esta administración.

Para tus diez años Tin...Tan revista infantil

## Los envíos y felicitaciones de Navidad

Al igual que se viene haciendo en numerosos países, la Administración postal española, con el fin de conseguir que no se altere el normal curso y la puntual entrega de la correspondencia durante las fiestas de Navidad, invita al público a anticipar la remisión de sus felicitaciones y envíos de Navidad.

El remitir tales envíos en los días 22 al 25 de diciembre da lugar a una congestión tan enorme en los servicios, que hace prácticamente imposible lograr la exactitud en el curso y entrega de aquellas.

Sería muy conveniente, en beneficio de todos, que se generalizara en España la costumbre que en muchos países se está imponiendo de remitir dichos envíos navideños a partir del 15 y hasta el 20 de diciembre, logrando con ello anticiparse en la cortesía de las felicitaciones y facilitar las tareas del Correo, contribuyendo a descongestionar los servicios postales en aquellas fechas.

Por todo ello es muy recomendable anticipar la remisión de regalos, libros, calendarios y, sobre todo, tarjeta de visita, siendo de esperar que el público, primer beneficiado con ello, atenderá esta recomendación.

## ¿QUE MEDICE USTED?

### "El Príncipe Gitano"

Enrique Vargas, "El Príncipe Gitano", torero, "cantador" y "bailaor". Artista polifacético.

—¿Por qué se anuncia usted como "Príncipe Gitano"?

—Cosas de la familia, ¿sabe?

—Explíquese.

—Pues nada, que cuando era chiquito me decían en casa "principito"...

—Y adoptó el nombre para su carrera artística...

—Eso es.

—Entonces, no hay nada de nobleza "calé".

—Yo soy gitano, nacido en Valencia; pero lo de Príncipe, ya sabe.

—Ya que hablamos de sangre azul, ¿conocía usted al "Rey de los Gitanos", que ha muerto hace poco?

—De eso no quisiera decirle nada.

—¿Por qué?

—Pueden tomarlo a mal.

—¿Usted le reconocía su soberanía?

—Mire, yo sólo sé que era un señor al que todos queríamos mucho, porque era muy buena persona, y que, desde luego, se merecía que le llamaran el "Rey de los Gitanos".

—¿Ha dejado ya el torero Enrique?

—Sí.

—¿Dej todo?

—Actúo en algunos festivales a beneficio de los pobres.

—¿Y profesionalmente, no?

—No.

—Causa.

—No tengo tiempo.

—¿Prefiere la escena al ruedo?

—Me va muy bien.

—¿Ha ganado mucho dinero, Príncipe?

—Tanto como la primera figura del torero.

—¿Es usted muy rico?

—Esto lleva unos gastos enormes.

—¿El qué?

—Mi espectáculo.

—¿Cómo ve usted su arte?

—Tengo sello propio.

—Ha creado un estilo...

—Soy el artista de más personalidad que existe.

—¿Tiene novia?

—No, amiguitas nada más.

—¿Es usted tan alegre en la calle como en el teatro?

—Sí, desde luego.

—¿Le gustan las juergas?

—Muchísimo.

—Pero el Arte le impone muchos sacrificios.

—No se lo puede usted imaginar.

—Sacrificios.

—No puede uno fumar, ni tomar una copa, ni un helado...

—Pero está contento.

—Hombre, sí.

—Lo celebramos, alteza.

GUTIERREZ ALARCON

(Reportaje ARGOS.)

## EMISORA RADIO ALBACETE

### Programa para mañana EMISION SOBREMESA

1:00. La hoja del almanaque. 1:05. Canta para ustedes. El Orfeón infantil mexicano 1:23, el tiempo, previsión meteorológica. 2:25, noticiario sonoro y local. 1:35. Canciones con seltz. 2:00. Escuche usted... por José Sánchez de la Rosa. 2:10. Melodías a la carta. 2:30. Radio Nacional de España. 2:45. La melodía de hoy. 2:48. Ecos de sociedad. 3:30. Miércoles amables! 4:00. cierre.

## Propietarios-Agricultores

Antes de hacer sus plantaciones consulten a "LA HORTICOLA ORIOLANA"

Apartado de Correos 37 Orihuela (Alicante) o diríjense a su encargado en esta plaza, en FONDA ALBACETE

## Compañía Hispano Americana de Comercio, S. A.

ofrece al público-viajero los servicios en sus magníficos y confortables auto-pullman de Albacete a Madrid y de Albacete a Alicante.

### Tarifas

Precio de los billetes, incluidos todos los impuestos: Albacete-Madrid ... 93'00 Ptas.

o viceversa

Albacete-Alicante ... 63'00 "

o viceversa

### Exceso de equipajes y facturaciones

#### Albacete-Madrid

Exceso de equipaje. . . . Fracción de 5 kgs., 8'34 Ptas.

Facturaciones. . . . . " " 10 " 16'68 "

#### Albacete-Alicante

Exceso de equipaje. . . . Fracción de 5 kgs., 5'65 Ptas.

Facturaciones. . . . . " " 10 " 11'26 "

### PARA INFORMES

ALBACETE: Gran Hotel — Plaza Generalísimo número 1 — Teléfono 1310

MADRID: María de Molina: 34 — Teléfono 25.60.66

ALICANTE: Estación Central de Autobuses — Teléfonos 4504|05|06

# La verdad acerca del asesinato de Bobby Greenlease

## VII Trágico fin de los tres criminales

Por John L. Nebot

Los tres criminales miraron en los dos sentidos de la carretera 69, temiendo que las tres detonaciones que terminaron con la vida de Bobby Greenlease hubieran sido oídas por alguien. Carl Austria Hall miró con cara de triunfo a la pelirroja, como si acabase de cometer una proeza, y al tropezar su mirada con la de Marsh, todavía impresionado por la cobarde y sangrienta escena, se estremeció y guardóse la pistola fantocida, gruñendo: —Actuemos aprisa y metamos al niño dentro del saco. Sería peligroso que los ocupantes de algún coche nos descubrieran ahora.

Los otros dos no hablaron, pero ayudaron a Hall a introducir el cadáver en el saco de plástico, que cerraron con un cordel, tras lo cual se lo cargó Hall y lo arrojó sin ninguna consideración dentro de la "rubia". Se quedó dentro, y la Heady se le unió, mientras Marsh daba unos puntapiés a la tierra, cubriendo el charco de sangre, pero sin ver el lápiz estilográfico que más tarde encontró allí la Policía y que pertenecía a la víctima.

Un instante después arrancaba el coche, y tomaron la carretera 36, que era cruzada un par de kilómetros más allá por la 69, se dirigieron directamente a la casita que Bonnie Heady poseía en Saint Joseph, donde entraron el macabro saco, dejándolo escondido debajo de la cama, en espera de la noche para enterrarlo en el jardín, operación que realizaron Hall y Bonnie, pues Thomas Marsh se dirigió inmediatamente a San Luis a devolver la "rubia" alquilada, dando un rodeo para no pasar por Kansas City.

Aquella noche, la pareja no pudo conciliar el sueño. La Heady se daba cuenta, ya demasiado tarde, del peligro que se cernía sobre su cabeza y no dejaba de hablar del asunto y de poner pegars para que Hall le diera seguridades de que nada sucedería.

—Nos encontramos ahora ante la parte más difícil de mi plan—reconoció el asesino—. El rapto habrá sido descubierto ya y estoy impaciente porque llegue mañana para saber por la Prensa las medidas que han tomado la Policía y el millonario Greenlease.

—¿Tu crees que pagará el rescate sin mandar a los agentes a custodiar los billetes para caer sobre nosotros. Carl—inquirió ella.

—De eso te respondo. Seis cientos mil dólares son un buen pellizco, pero no arruinarán a Greenlease, que daría eso y más con tal de que no asesinemos a su hijo. De todos modos, la Policía vigilará su casa y no resulta demasiado difícil averiguar el lugar de donde ha sido remitida una carta, ni seguir los pasos al millonario para echarnos el guante.

El resto de la noche, Bonnie sonó despierta, haciendo proyectos sobre el uso que darían a aquella fortuna. Ahora ya estaba dispuesta a asistir de construir la casa sobre un acantilado del Pacífico, y prefería que huyesen a Méjico para realizar sus proyectos un par de años después, cuando ya nada se acordase del asesinato de Bobby Greenlease.

Al día siguiente leyeron en la Prensa la noticia del rapto, sin concederle la menor importancia, y sin hacer mención a la acción policial.

—Me parece que la cosa comienza bien—opinó el asesino—. Greenlease es tan importante en todo el Estado de Missouri, que la Prensa y la misma Policía hubieran dado mucho bomba al rapto, a no ser que el multimillonario les habrá rogado discreción para que no peligre la vida de Bobby. No sabe él el chasco que le aguarda. Esperaré un poco más para ponerme en comunicación con él.

En los días siguientes, leyó en los periódicos el anuncio de "mister" Robert Greenlease en su intento de ponerse en comunicación directa con ellos, asegurando que estaba dispuesto a pagar el rescate que se le pidiera por recobrar a su hijo sano y salvo.

Los tres asesinos, pues Thomas John Marsh había regresado a la casita de Saint Joseph la noche del 29, no cabían en sí de contento. Aquel día bebieron "whisky" mientras se lo admitió el estómago y el cerebro, aunque Marsh procuraba conservarse en forma para repeler un ataque a traición de sus cómplices, pues sabía que no habían abandonado sus proyectos de eliminarle para quedarse con todo el rescate.

Los dos hombres se trasladaron a Kansas City. Querían telefonar desde la populosa ciudad, pues si lo hacían desde Saint Joseph o desde cualquier pueblo, no tardarían en ser descubiertos por la Policía que, sin albarcas, estaría realizando sus investigaciones.

Fueron en el tren, y ya en Kansas City, tomaron un taxi, que hicieron parar cerca de una cabina telefónica pública. Hall se dirigió hacia allí, mientras Marsh se quedaba vigilando en el coche, con vencidos los dos de que la Policía tendría controlado el teléfono del millonario y no tardaría en localizarlos.

Hall marcó el número de Greenlease. Fue el propio millonario, quien se puso inmediatamente al aparato, preguntando con voz anhelante: —¿Quién llama, por favor? —No importa el nombre; tengo en mi poder a Bobby y...

—Gracias a Dios! ¿Cómo está?

—Muy bien, aunque, naturalmente, desea volver cuanto antes con ustedes. Dice usted que está dispuesto a pagar un crecido rescate por él, y es el único camino que le queda si quiere recobrar vivo a su hijo. Necesito seiscientos mil dólares—aventuró el asesino, esperando con inquietud la respuesta.

—Se ha vuelto usted loco y no tiene idea siquiera de lo que son seiscientos mil dólares—replicó el millonario, en un intento de rebajar la cifra, aunque estaba dispuesto a dar toda su fortuna con tal de recobrar al pequeño.

—Elija entre esa cantidad, sin rebajar un centavo, y Bobby. La vida del niño depende de su respuesta.

—Tendrá usted ese dinero. Indíqueme la forma de entrega, pero quiero asegurarme de que no me engaña y que efectivamente se encuentra mi hijo en su poder.

—Nada más fácil, señor Greenlease. Dígame dónde puedo mandar una carta con instrucciones precisas y un medallón que lleva el niño. No quiero exponerme a

remitirselo a su casa, y le advierto que al menor intento de ingerencia de la Policía, mataré a Bobby.

El pobre padre se alarmó y tras asegurarle que le entregaría el dinero en propia mano si así lo estimaba conveniente, le dio la dirección de un comerciante amigo suyo, llamado Robert Leterman para que sirviera de enlace entre los raptos y él. Luego le rogó que cuidasen al niño con cariño y que no lo retuvieran un minuto más del tiempo preciso.

Hall colgó. Estaba inquieto y nervioso. Esperaba que de un momento a otro se perdonase la Policía en aquel teléfono público. Salió. Afuera todo estaba normal. Subió en el taxi y ordenó que les llevase a un punto cualquiera, donde tomarían otro taxi para despistar y luego el coche de línea de Saint Joseph.

Aquella tarde, en la casita de la Heady, Carl Hall escribió una carta, con caracteres mayúsculos para que un examen pericial no pudiera reconocer su escritura, y siempre con los guantes para no dejar huellas digitales sobre el papel.

(Continuará)



¿Greta en Madrid?



Greta Garbo está en Madrid. Este fue el rumor que llegó hasta los periodistas y los cazadores de autógrafos, que para el caso vienen a ser lo mismo. Como en la biografía o, mejor aún, en el capítulo de viajes de la famosa estrella no figuraba el itinerario ibérico, la noticia adquirió un positivo interés.

En el vestíbulo del Castellana Hilton—cuartel general de estas batallas incruentas a la busca del personaje relevante—la animación

fue extraordinaria. Reporteros literarios y gráficos se concentraron allí con gestos policíacos, y trataron de indagar la verdad del caso.

Los empleados del hotel se defraudaron diciendos cosas como éstas: «Greta, sin maquillaje, se parece a muchas extranjeras, y como su incógnito le permite usar los más diversos nombres para la inscripción, incluso el auténtico de su pasaporte, que no se sabe nunca cual es, el enigma subsiste, y sólo a fuerza de paciencia y de fiscalización de los rostros puede ser averiguado, contando incluso—esto ya es sabido—con el mentís de la viajera, dispuesta a decir que ella no es ella».

Total: que sólo el azar o la buena suerte puede dar el éxito del reportaje que probablemente quedará inédito ¿Estuvo o no Greta Garbo en Madrid?.

## Delegación Provincial del Frente de Juventudes

### Concursos para las próximas Navidades

Esta Delegación Provincial, a través de la Sección de Centros de Enseñanza y Asesoría de Cultura y Arte, convoca diversos concursos para resaltar el valor entrañable de las próximas fiestas de Navidad.

Dichos concursos consistirán:

#### PARA LA LEGION DE FLECHAS

Un concurso de villancicos, en el cual los camaradas pertenecientes a la Legión de Flechas escribirán unos versos para poder ser cantados como tales villancicos, y a los que pondrá música nuestro asesor musical.

Una narración breve de Navidad, de tres cuartillas

como mínimo y seis como máximo.

Para estas competiciones se establecen los siguientes premios: Uno de cincuenta pesetas para el mejor villancico y otro de la misma cantidad para la mejor narración.

#### PARA LA LEGION DE CADETES

Se convoca un concurso literario sobre temas y estampas de la Navidad. Este concurso no podrá tener una extensión menor de tres cuartillas y mayor de seis.

El mejor trabajo presentado será premiado con setenta y cinco pesetas.

#### PARA LA LEGION DE GUIAS

Los camaradas que quieran tomar parte en este concurso escribirán un breve guión radiofónico, sobre cualquier estampa de la Navidad. El trabajo que resulte premiado será radiado por los micrófonos, de Radio Juventud, donde se facilitarán toda clase de orientaciones para este trabajo y se premiará con cien pesetas.

#### CONCURSO DE BELENES

Cuantos deseen participar en él harán su inscripción en el Servicio de Cultura y Arte de este Frente de Juventudes a las horas de oficina.

Se crean dos premios de setenta y cinco pesetas para el mejor belén presentado por flechas, cadetes y guías y otro de 150 para entidades o particulares.

Asimismo la Sección de Centros de Enseñanza convoca otro concurso de belenes y villancicos, entre los escalares, estableciendo dos premios de setenta y cinco pesetas para el mejor belén presentado y el mejor grupo de escolares que cante con más propiedad los villancicos.

## PASATIEMPOS Y CURIOSIDADES

### Jeroglífico

Por S. Pérez Oso.



¿ES ATREVIDO?

Solución al JEROGIFICO anterior  
Viene de perillas

### Papeles de poca mota, ELECCIONES ENTRE ANTROPOFAGOS

Leído en «Newsweek». En la Costa de Marfil el senador Baka Boda desapareció en el año 1950. Entre los negros, la desaparición había resultado, particularmente oscura. El objeto del viaje del que no regresó Baka Boda, era visitar a sus electores y animarles a votar con él.

Ultimamente se encontró un paquete de huesos y otro con los efectos del desgraciado senador. No cabe duda de que nos hallamos ante un caso de canibalismo parlamentario.

### DEFINICION DE LA ALTA COSTURA

Sacha Gúitry, dice así: «Los vestidos de noche que

nos ofrecen los grandes, modestos tienen siempre mucho éxito, ya que satisfacen en muchas mujeres un doble deseo: el confesable de aparecer bien vestidas, y el inconfesable de exhibir su bella escultura».

### EL JABON Y LOS HABITANTES

¿Se puede medir la higiene de un país por su consumo de jabón? En tal caso el pueblo belga es el más limpio del mundo, ya que ocupa el primer lugar en una estadística sobre el consumo anual de jabón por habitantes, con 13 kilos al año gastados por cada belga.

La lámpara de todos

... FACILITA la escritura

PIDA SIEMPRE OSRAM LA LAMPARA DE TODOS

# El enigma de la muerte de Ivar Kreuger

## El inexplicable suicidio del "Rey del Fósforo" hace pensar en una diabólica comedia

La vida prodigiosa del coloso de las finanzas.-Lucha sorda entre Kreuger y Morgan.-Un suicidio que provoca el pánico en la Bolsa.-¿Un muñeco de cera dentro del ataúd?

(Conclusión)

### LUCHA SORDA ENTRE KREUGER Y MORGAN

Ya entonces sólo existía en el mundo un hombre que podía competir en el poderío económico: Morgan, el poderoso financiero, cuyo dominio en el mundo del hierro no tenía rival.

Kreuger no vaciló en enfrentarse con aquel coloso y adquirió las minas de hierro de Marruecos y de Chile. Fue entonces cuando entre Kreuger y Morgan se entabló una lucha sorda.

Uno de los biógrafos más acreditados de Ivar Kreuger, Manfred Georg, da la siguiente versión de las causas que provocaron el hundimiento de la colosal estructura construida por el "Rey del Fósforo".

"Entre la Edisson, que pertenecía al grupo Kreuger, y la International Telephone and Telegraph Company, que estaba en la esfera de intereses del grupo Morgan existía una especie de fusión cala. La firma sueca había adquirido 400.000 acciones de la empresa americana y la sociedad de Morgan, por su parte, 600.000 acciones del grupo sueco. Esta transacción había sido acordada, porque Kreuger había hecho creer a Morgan que la firma sueca disponía de un fuerte capital."

Cuando Morgan, en 1932, quiso disponer de una suma bastante elevada de la distribución de su dividendo en las acciones del grupo Kreuger, pudo hacer una comprobación bastante penosa. Los beneficios de la Edisson sólo existían sobre el papel. Morgan se inquietó. En vano Kreuger intentó callarle. Ellos no querían saber nada de explicaciones, pero exigían en el acto la rescisión del contrato.

El coronel Blanc, brazo de recho de Morgan, escribió a Kreuger en términos perentorios. No dejaremos este país sin que nos hayáis indemnizado.

Kreuger, ahora dominó sus nervios. Pero ante Morgan se desarrolló una escena patética: el "Rey del Fósforo", aquel despota de las finanzas, aquel maestro de la gestión, rompe en una crisis de llanto. Pero Morgan es inexorable y ordena a Blanc que le haga amenazar por la Policía.

Finalmente, la Banca americana "Lee Higginson", afiliada al grupo Kreuger, efectúa el pago a Morgan, pero cuando Kreuger deja la junta de accionistas se muestra definitiva y absolutamente abatido.

### DESENLAZADO TRÁGICO

Durant, uno de los jefes de la Higginson, le hace seguir de un detective privado, con el encargo de impedir que cometa una locura. Kreuger comprueba, con gran contrariedad, que está siendo vigilado y decide regresar cuanto antes a París.

Embarca en el "Ile de France", pero a bordo están los detectives y el propio Durant, que le sigue a Europa, para darse cuenta personalmente de la situación de Kreuger.

Para el día 12 de marzo

han sido convocados todos los dirigentes del grupo Kreuger en el Hotel del Rhin, de París. Kreuger sabe bien lo que le espera en esta conferencia: la desastrosa situación del grupo se revelará de un modo irreparable.

El día fijado, en el Hotel del Rhin se reúnen banqueros suecos, alemanes y americanos, que esperan en vano la llegada de Kreuger. Se telefona a sus habitaciones particulares, pero no responde, y se le encuentra muerto en su lecho con una herida de arma de fuego en dirección al corazón. Un comisario de Policía se incauta de varias cartas escritas de puño y letra de Kreuger, entre ellas una dirigida a su padre.

### EL ÚLTIMO "BLUFF" DE KREUGER

La impresión en todo el mundo es enorme al conocerse el suicidio. Pero pronto llega a difundirse la voz de que Kreuger, gran maestro del "bluff", ha fingido la comedia del suicidio.

En París se insiste en afirmar que el muerto no era más que un extranjero, un sosias de Kreuger, y que éste ha huido a la India Holandesa. Alguno afirma que en Sumatra ha visto el humo inconfundible de los cigarrillos expresamente fabricados para el "Rey del Fósforo". Y no falta quien insinúa que los policías parisinos, sobornados por Kreuger, han hecho meter en el ataúd un muñeco. Este último rumor se extiende en Estocolmo, donde se dice que el féretro sólo contenía un maniquí de cera. Durante la cremación del "cadáver", en efecto, los encargados de realizar esta operación advierten con extrañeza olor a cera y no a huesos quemados.

Otros rumores afirman que Kreuger ha sido apresado en Rusia, y Jules Sauerwein, enviado especial de "Le Matin", informa desde Malmoe que está a punto de localizar a Kreuger, quien ha sido visto paseando por la calle del centro. En fin, la amante de Kreuger, la rubia Ebberth, interrogada en Estocolmo por los periodistas extranjeros, sobre la muerte del "Rey del Fósforo", hace la siguiente declaración:

Es cierto que hay algo misterioso en torno a la muerte de Ivar. Yo no estoy del todo convencida de que haya muerto. ¿Por qué el ataúd no vino abierto a Estocolmo? ¿Y por qué se dijo que el cadáver podría ser visto a través de una tapa de vidrio, si no era cierto? ¿Y, en fin, por qué se afirmó que el cadáver de Kreuger había sido embalsamado? Suposiciones, hipótesis, fantasías... Pero lo cierto es que alrededor de la muerte de Kreuger se ha extendido el velo de un misterio impenetrable.

La verdad, muy probablemente, era aquella trágica noticia del suicidio, que impresionó al mundo entero. Pero la gente se resistía a creer que el "Rey del Fósforo", el gran Kreuger, que había tenido al mundo bajo el dominio de su potencia comercial, hubiese puesto fin a sus días como cualquier cajero de

Banco cogido en desfalco.

Nadie quería admitir un desenlace tan vulgar en la vida de ese genio de las finan-

zas, que según el mismo decía—había basado la propia fortuna sobre la imbecilidad humana.

## Publicaciones

### "El Español" número 263

Acaba de aparecer el número 263 de "El Español". Sus 64 páginas profusamente ilustradas y en huecograbado contienen reportajes y artículos del más vivo interés y actualidad.

Abre el número un reportaje sobre las elecciones a la Presidencia de la República francesa. Los resortes secretos y las habilidades parlamentarias descubiertos por Calderón Forte y Pedro Gironella.

José Manuel García Roca enviado especial de El Español relata las costumbres y vida de la mujer alemana y su influencia en la marcha del país.

"Portugal, ese desconocido..." Continuación de las crónicas que desde Lisboa escribe M. Blanco Tobio, enviado especial.

"Este es Azorin": Análisis y datos inéditos de la vida de "El canchiller" de las pequeñas cosas", escrito por Eliseo García del Moral.

La historia del monumento a Colón de Barcelona, la escribe el Padre José María Milagro.

"El Nervión no pasa por Bilbao". La biografía de un río romántico en reportaje que firma Luis Antonio de Vega.

"La niña que jamás creció". Continuación del relato autobiográfico de Pear. S. Buck cuya publicación se inició en el pasado número.

"La pobre chica que tiene que servir". El problema de si faltan criadas o casas donde colocarlas resuelto. Firma el texto Vicente Vega.

El doctor Blanco Soler, médico y escritor, habla a los lectores de "El Español" de su obra "Comentarios sobre la vejez".

"Orense, la provincia más rica en energía hidroeléctrica". El Salto de Peares convierte a Galicia en exportadora de energía eléctrica. Desde aquella ciudad escribe Carlos Rivero, enviado especial de "El Español".

"El retrato" es el título de la novela corta que firma Eusebio García Luengo.

Desde Roma Eugenia Serrano, manda en exclusiva para "El Español", un reportaje cuyo título es "Tres estampas de Italia".

Productores españoles en Egipto. Interesantes datos sobre la Exposición que de los mismos se celebrará en El Cairo. Relato de José María Daleyto.

"El oro, arma secreta del mundo". Una historia real y misteriosa descrita por Moisés Puente.

Colaboran, además en este número de "El Español" las conocidas firmas de Joaquín Reguera Sevilla y Claudio Colomer Marqués.

### "Enciclopedia Herder"

La enseñanza moderna requiere métodos ágiles, terminos breves, y en esta línea de abrir el estudio, a la simple consulta un camino llano de definiciones concretas, se ha logrado reunir en un solo volumen, mediante una acertada tendencia selectiva, cuanto importa al conocimiento de la cultura y de la curiosidad humana.

En poco espacio, efectivamente, la "Enciclopedia Universal Herdes", ofrece un caudal inapreciable para la orientación intelectual, dando entrada a novísimos vocablos técnicos y científicos. Ellos, gran mérito de la obra, en un diccionario manejable, cuidadosamente editado y con profusa y bella ilustración.

La enciclopedia Herder en la edición española que comentamos, es una adaptación del Herders Volkslexikon, que fue publicado en Friburgo de Brisgovia el año 1951. Y el intento de comprender, con cierto sentido de la utilidad y objetividad manifiesta en la presentación de hechos y personajes, toda suerte de materias y de voces originales, ha sido felizmente conseguido, ofreciéndose, en suma, en un tomo de cómodo manejo y sabrosa fuente cultural, como elemento valiosísimo de orientación, que suma el singular interés de la inclusión de cosas, acontecimiento y personajes de la hora actual.

# Hellín por la Inmaculada

El Sr. Obispo de Albacete quiere ser el Primado Cruzado de la Inmaculada, al recibir la Medalla ante la Invicta, en Hellín.

Los grandes cartelones que aparecieron el día siete por la mañana en las esquinas de Hellín pregonan que la ciudad está por la Inmaculada. Y efectivamente era una verdad que se podía palpar. Los novenarios de la parroquia de la Asunción e iglesia de San Francisco, predicados por un hijo del Inmaculado Corazón de María y un franciscano respectivamente, habían servido como de preparación adecuada y era la hora de saborear los frutos que empezaban a recogerse.

Siguiendo las indicaciones del Prelado diocesano, a las doce del día, sonaron todas las campanas de las iglesias—que en Hellín casi todas están dedicadas a la Virgen—estallaron los cohetes y bombas, y los acordes de la Banda Municipal llenaban el aire de armonías. Toda la ciudad estaba engalanada.

Al atardecer, en la iglesia de San Francisco, totalmente inundada de fieles, y dentro del ejercicio de la última novena, los Cruzados de la Inmaculada, que se alistan en su Real Cofradía ya multiseccular, renovaron el juramento de su bandera blanca y azul, en que campea el dulcísimo Nombre de María, sobre las cinco Cruces, que, teñidas de los cinco colores litúrgicos, llevan inscritos con caracteres de oro los cinco títulos más gloriosos de la Señora: MADRE VIRGEN. REINA. INMACULADA y MEDIANERA. El desfile de los hombres, de los jóvenes y niños que precedieron a las señoras y a las jóvenes, fué algo que arrancó lágrimas a los ojos más duros. Hacían un ofrecimiento y unas promesas. La Inmaculada tiene un ejército bien disciplinado, que está dispuesto a luchar por la Iglesia nuestra Madre, al amparo de la Virgen Batalladora, como con frase acertada la designó el señor obispo, en su magnífica intervención al abrir el Año Mariano en San Francisco.

A las once de la noche comenzaron en la iglesia-Santuario de la Invicta con toda solemnidad los Maitines y Laudes, Expuesta previamente Su Divina Majestad, con la pompa y majestad que saben poner en todos los actos del culto los reverendos Padres Franciscanos con su Seminario de Filosofía. Reservado el Señor, siguió la Santa Mi-

sa, interpretándose la del maestro Goicoechea en honor de la Inmaculada. Terminada se cantó solemnemente la Salve popular y comenzó el Besamanos a la Inmaculada Invicta, que desde su regio camarin, espléndidamente iluminado, repleto de flores y arrullado por las avechillas, es encanto y atracción de tantas almas en el mundo entero. Ni una sola alma salió del templo sin haber antes tendido homenaje de amor filial a la Madre de las madres. Los cultos iniciados a las once de la noche se acabaron a las dos cuarenta y cinco de la madrugada.

Pero como si esto fuese poco, amaneció el día 8, azul y blanco. Fiesta de la Patrona de España. Las iglesias rebosaron de fieles durante toda la mañana. A la una de la tarde, después de haber oído la Santa Misa en la Iglesia de San Francisco, y haber hecho su consagración a la Inmaculada juntamente con la Oración del Año Santo, compuesta por el Papa, más de tres mil niños hellineros con banderitas blancas y azules, con imágenes de la Inmaculada, procedentes de todos los centros docentes y catecismos, con la banda de cornetas y tambores del Ayuntamiento a la cabeza y el Frente de Juventudes, recorrieron las principales calles de la población, derramando su gracia y sus sonrisas—reflejo de su alegría pura—y cantando a María siempre limpia, pura e inmaculada:

"Salve, salve, cantaban, María, que más pura que Tú, solo Dios. Y en el cielo una voz repetía: Más que Tú, solo Dios, solo Dios."

No se extinguieron con las voces de los niños las alabanzas de Hellín a la Limpia y Pura.

Por la tarde, el señor Obispo de Albacete, vino a bendecir la bandera de A.C. de la parroquia de la Asunción y a imponer insignias. También tuvo la dignación de acudir a San Francisco para inaugurar el Año Mariano.

Bajo estas bóvedas en que tiene su trono de amor la incomparable Inmaculada sonó la voz autorizada del Prelado, enervando a las almas. Para más obligarse el señor Obispo a los muchos favores recibidos de la Señora, quiso dar su nombre para que como Caballero Cruzado de Honor se le impusiese la Medalla de la Real Cofradía, que recibió de manos del Padre Prefecto de la misma, con verdadera emoción. Cantó la Salve, oficiando Su Excelencia Reverendísima y él fué también el primero en subir al regio camarin de la bellísima Inmaculada para prestarle a la Madre y Reina sumisión y respeto filial, iniciado en Besamanos, que duró más de una hora.

Así sabe Hellín honrar a la Inmaculada al comenzar el Año Mariano. Por algo tiene la suerte y la dicha de poseer el mejor Santuario de la Diócesis de Albacete, dedicado a este Misterio de la Virgen en que es Patrona gloriosa de esta España inmortal.

Gargantas sanas...

CON PASTILLAS KOKI

TOS-ANGINAS RONQUERA FUMADORES

INGLES-FRANCES CON DISCOS O SIN DISCOS

CONTABILIDAD CALCULO REDACCION TAQUIGRAFIA ORTOGRAFIA CULTURA GENERAL

CORTE Y CONFECCION

CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN SOLICITE FOLLETO GRATIS

POA 7.65 AL DIA

# LA PROVINCIA AL HABLA

## Teatros y cines



### Cogido al vuelo

No sabemos que organismo ha de hacerlo, pero tenemos entendido que se ha de hacer un concurso de Belenes con la concesión de premios a los mejores presentados. Esperamos constituya un éxito esta iniciativa.

En la Asociación de Socorros Mútuos «La Caridad», se ha procedido a elegir la nueva junta directiva, habiendo designado para el cargo de presidente a don Juan Martínez Cebrián y para vice presidente a don Felipe Enguñados, de los cuales esperamos nuevos impulsos para esta entidad.

Por la Excelentísima Diputación ha sido concedidas 1.000 pesetas para la Biblioteca del Grupo Escolar José Antonio. Felicitamos a los señores maestros y especialmente a su director don Luis Gil, que con su continua preocupación por la enseñanza y mejoras en ella, con siguen cada día dar un nuevo paso en esta constante labor.

### Demografía

Según los datos facilitados por el Juzgado Comarcal en la semana del 28 de noviembre al 5 de diciembre hubo el siguiente movimiento: nacimientos dos, matrimonios cinco, defunciones 3.

### Mosaico de noticias

En la Mutual del Clero, de Madrid, ha sido intervenido con toda felicidad, pues su estado es inmejorable, nuestro amadísimo párroco don Joaquín Díaz Rueda a quien deseamos un pronto restablecimiento.

Ha sido intervenido con toda urgencia y por el Dr. Arcos en el Sanatorio de San Francisco, nuestro buen amigo el funcionario de este Municipio don José Fernández Molina, encontrándose en un estado satisfactorio. Le deseamos un pronto restablecimiento.

B. de M.



## El ciclo de conferencias en el Instituto Laboral

El director del Instituto Laboral, doctor don Tomás Escribano Vidal, pronunció una conferencia sobre el tema «El hombre, portador de valores eternos».

Comenzó diciendo que el ilustrísimo señor director general de Enseñanza Laboral, desarrolló en su respectivo Instituto una conferencia sobre el tema antedicho. Disposición que él cree muy oportuna e interesante, porque la actual juventud española, repleta de sentido político no se puede contentar con formalismos y es necesario profundizar seriamente en el inacabado pensamiento joseantoniano.

Para adentrarnos en el tema, empezaremos—dice—definiendo lo que es un hombre. Expone detalladamente la clase y cantidad de elementos, químicos que componen el cuerpo humano. Pero eso no es el hombre. Hemos de considerarlo en su función superior como portador de unos valores: los valores eternos, con un alma capaz de salvarse y condenarse.

Hace una reseña del concepto que se ha tenido del hombre a través de la historia, deteniéndose en considerar las doctrinas capitalistas y marxistas y la posición de José Antonio ante ellas, cuya solución está plasmada en el punto séptimo de la Falange en que considera al hombre como portador de valores eternos.

Pero la doctrina de José Antonio no murió con el Fundador, sino que encuentra un continuador en la persona de nuestro Caudillo, que la convierte en realidad, plasmándola en las Leyes Fundamentales del Nuevo Estado: Fuero del Trabajo, Fuero de los Españoles, etc.

Dos pruebas palpables las tenemos en la magnífica labor del Instituto Nacional de Colonización y en la creación de los Institutos Laborales, centros que tienen por objeto «incrementar el gusto por la cultura y proporcionar a todos el disfrute de los adelantos de la técnica moderna».

Una gran ovación acogió las últimas palabras del doctor Escribano.

A continuación, el delegado comarcal del Frente de Juventudes, que presidía el acto, en representación del jefe local del Movimiento,

procedió a la entrega de premios a los alumnos galardonados en el certamen literario organizado con motivo del Día del Dolor.

### Cenizate

### Frente de Juventudes

Para conmemorar la festividad del «Día de la Madre», el Frente de Juventudes de este pueblo, organizó los actos siguientes:

El día 7 a las 9 de la noche se celebró en el Hogar de la Delegación Local una reunión extraordinaria de centuria en la que el asesor religioso de la misma dio una charla encaminada a resaltar los valores celestiales de la Santísima Virgen. Finalmente dedicó una explicación sencilla y concreta de la tesis «España, Madre Nuestra».

El día 8 festividad de la Madre, asistió toda la centuria a la Santa Misa y con un fervor religioso propio de buenos falangistas se acercaron todos los camaradas a tomar la Sagrada comunión, cuyo acto resultó emotivo por la perfecta organización y fervor con que todos se acercaron a recibir el pan celestial.

A continuación de la Santa Misa los mandos de esta Delegación Local (delegado local del F. de J., jefe de centuria, sub jefe de centuria, jefes de Falange y Hogar), se personaron en el domicilio de los cuatro camaradas que mejor conducta han observado a lo largo del año político 1952-53, para felicitar a las madres de dichos camaradas por el buen comportamiento de sus hijos en el F. de Juventudes, entregándose seguidamente las estampas de la Inmaculada Concepción de María Santísima, recibidas oportunamente de la Delegación Provincial para tal fin, mostrándose profundamente emocionadas ya que esto supone para las madres una alegría y satisfacción sin límites.

CORRESPONSAL

## MASEGOSO

### Fiesta de la Inmaculada

Con motivo de la festividad de la Purísima ha venido a Masegoso don Luis Rodríguez Oliver, cura párroco de Casas de Lázaro y, también, de esta Parroquia, don de ha oficiado solemne misa cantada, en homenaje a Nuestra Madre celestial, «signum magnum» de los tiempos modernos —y de todos los tiempos—, punto crucial de nuestras miradas, intercesora de todos los favores en pro de esta doliente Humanidad.

En plática sentida y poética, el citado sacerdote ha ido desgranando los sagrados méritos y santísimas virtudes de la Madre de Dios, que lo mismo en Lourdes que en Fátima, como ahora en Siracusa —la «Virgen de las lágrimas»— se ha aparecido y manifestado, en todo su esplendor, como protectora de sus hijos, que a Cristo puede llegar por María y a María por el Rosario. Cita a nuestro Santo Padre Pío X-I, que acaba de hacer su declaración del Año Santo Mariano Universal, en la confianza puesta en tan celestial Señora.

Se extiende hablando de la Virgen concebida sin mácula, recordando la pintura que de Ella hizo el pincel de Murillo, religioso y soñador, envolviéndola entre celajes azules y amorosos ángeles, vestida de sol, calzada de luna y coronada su virginal cabeza con rutilante corona de doce estrellas.

Por la tarde, luego de la lectura de la nueva oración del Pontífice a la Virgen, en el Año Mariano que se inicia en este 8 de diciembre, y de la oración por España —nuestra querida Madre Patria—, siguió la Exposición menor con estación al Santísimo, rezándose el Santo Rosario, seguido por los fieles, con asistencia de las autoridades, terminando los actos religiosos la procesión con la imagen de la Inmaculada, a la que, no obstante la lluvia, asistieron los feligreses, niñas e Hijas de María, entonando cánticos de alabanza. Una vez de nuevo en la iglesia la imagen de la Virgen, fue cantada en su honor la Salve Regina con la que finalizó la fiesta de la Inmaculada en Masegoso.

P. CALLES CAMPOS

### Teatro Circo

### Reposición de "Mamá nos pisa los novios"

Ayer volvió a interpretarse en este escenario la comedia de Adolfo Torrodo «Mamá nos pisa los novios».

En su día comentamos esta obra, de clásico sabor torrodistista. Hoy queremos hacer especial mención de la magnífica interpretación que esta compañía dió al libro del señor Torrodo, en toda su entensión de matices.

El simpático personaje de Amadora, encontró en Rosario de Benito uno de sus más felices intérpretes. Toda la psicología de este personaje fue admirablemente captada por el gesto, el matiz y la palabra de Rosario de Benito, que mereció los más calurosos aplausos de la concurrencia. Junto a ella, pusieron a contribución del éxito todas sus facultades y magnífico hacer Rosita Sabatini, Isabel de Osa, Luis B. Arroyo, Ricardo Acero, Enriqueta Navarro, Enrique G. Sola, Lolita Martín, Miguel Armario y Luisa Martínez. De todos ellos destacamos a Luis B. Arroyo y Ricardo Acero, cada uno en su cometido, que dieron vida y nuevo vigor a sus respectivos personajes.

### Capitol

### "Rio rojo"

Nacionalidad: Norteamericana.— Producción: United Artists.— Dirección: Howard Hawks. Intérpretes: John Wayne, Montgomery Clift, Walter Brennan y Joanne Dru

Una película de Oeste. Con ello está dicho todo. Pero aunque nada nuevo nos trae, si hemos de reconocer que está enfocada desde un ángulo de cierta originalidad. El traslado de reses vacunas a lo largo de centenares de kilómetros, con las aventuras consiguientes de cuatros, indios y «cow boys». En cierto modo es educativa porque nos presenta los pormenores de tan duras faenas y las terribles «estampias» del ganado, desconocidas por estos lares. La cámara ha hecho una buena labor, con planos de difícil consecución. Y aunque la dirección ha tratado de darle dinamismo, la película se hace pesada por su largo metraje y su monotonía. Las dos figuras que encabezan el reparto encarnan sus papeles con acierto.

GUTI

Tin... Tan es el ruido de campanas a su llamada: suscribete a Tin... Tan

## Motores Diesel - Maquinista

DE 10 A 800 CVE  
SERIES M20 - M29  
ENTREGAS INMEDIATAS  
VENTA EXCLUSIVA:

## E. y J. PUJOL-XICOY

VIA LAYETANA, 167 - BARCELONA - Tlf. 27-90 84

### «CATERPILLAR»

ORUGA DIESEL  
El mejor tractor del mundo  
En el nuevo Concurso convocado por el Ministerio de Agricultura se prevé la adjudicación de los  
Mod. D-2 de 32/38 H.P.  
D-4 43/48  
D-6 66/76  
Las peticiones deben cursarse antes del 5 de Enero próximo en impresos proporcionados por las Jefaturas Agronómicas.

Informes en:  
Compañía de Tractores y Motorización, S. L.  
Plaza de las Cortes, 8 MADRID  
Almirante Lobo, 2 SEVILLA  
Avenida General Mola, 23 ZARAGOZA  
Marqués de Casa Arizón, 22 JEREZ de la FRONTERA  
Fray Luis de Granada, 1 CORDOBA  
Avenida de José Antonio, 615 BARCELONA  
Avenida Navarro Reverter, 2 VALENCIA  
Carretera de Alcázar. LARACHE  
Juan Rejón, 103-109, LAS PALMAS de Gran Canaria  
INSISTA en la marca «CATERPILLAR»

## AYUNTAMIENTO DE BOGARRA

En el Boleín Oficial de la provincia n.º 144, del día 2 del actual, se publica un anuncio de esta Alcaldía sobre celebración de la tercera subasta para el aprovechamiento de 2.142 pinos, del monte Pinares, de estos propios y año forestal 1.953-54.

Las proposiciones podrán presentarse todos los días laborables en la Secretaría del Ayuntamiento, de las 10 a las 14 horas, hasta el 19 de los corrientes, anterior hábil al señalado para la celebración del acto.

Bogarra, 10 de diciembre de 1953.

El Alcalde,  
JULIAN GREGORO

### SE VENDEN

Camiones, Camionetas, Rubias y Motos. Todo usado. Diríjense: Repuestos BERNABEU. CIUDAD REAL. Tlf. 180.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS  
CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION  
**RELOJES GAMA**  
APARTADO 385 - MADRID  
PIDA HOY MISMO, CATALOGO GRATIS

### CASA INTRODUCIDA

en Representaciones Cataluña y Baleares ofrece se para representante Domicilio Social Barcelona. Escribir al n.º 9854, Vergara, 11. - BARCELONA

...es la PHILIPS!  
Mejores no hay

# LAS PASCUAS DE LA CIUDAD

EL ARBOL



Vamos a colgar en las ramas del árbol no sé cuantas cosas: figuritas que brillan, chucherías, algo práctico quizá. Y simularemos una fina escarcha sobre las tiernas agujas de las hojas. Lo haremos por sí vienen los niños, para que se asombren un poco, para que sonrían. Todo en la casa debe ser estos días emotivo y cálido.

¿Y qué música pondríamos cerca del árbol? Yo preferiría la de la cajita que lleva de la abuela: pero los niños son tan curiosos... Tiene gavotas y pавanas y tarantelas muy cortitas, pero con un sabor a bálsamos del ochocientos que es una gloria. No. Es mejor que los niños no vean la cajita de música. Ellos están acostumbrados ya a otras melodías que oyen en los cines.

Por si vienen las amigas de las niñas y quieren formar un corrio alrededor del árbol y cantan y rien, pondremos entre las ramas cintas azules para sus cabellos y crófalos para sus dedos para que se parezcan a las doncellas amigas de la Virgen.

Nosotros, los padres, nos quedaremos algún rato en el marco de la puerta de la sala donde está el árbol. Y hemos de estar callados, respetándolo todo, sin reprender, nada con la mirada, a nadie. Nuestra emoción se limitará a tener las manos cogidas a lo largo del cuerpo, como cuando éramos novios y había gente delante.

Se llevarán los chicos y las niñas todas las cositas del árbol para recuerdo. Luego, la criada tomará las ramas y las pondrá en la cocina, quién sabe si para quemarlas! ¿Qué pena que ardan todas las ilusiones!

F. DEL CAMPO AGUILAR

# Los niños del Colegio de San Ildefonso ya están preparados

Para evitar afeonías permanecen recluidos en una gran pajarera

Este año cantarán el sorteo de Navidad como si hubieran aprendido el solfeo

Por José Rodríguez Alfaro

Todos los años al llegar estas fechas el acontecimiento de la lotería toma vigencia y vuelve con un sentido siempre tradicional y siempre renovado.

Por muy poco dinero, si uno quiere, tiene derecho a una dosis de ilusión. Y poco importan las circunstancias, porque como en el drama de Calderón, todos sueñan. La idea de enriquecerse de la noche a la mañana, con el mínimo esfuerzo y abandonándose a la propia fortuna, es fabulosa y tentadora. Y hasta las desilusiones dejan luego un poso dulce de resignación. Quiero decir que la decepción no es de desconsuelo, más bien es aleccionadora.

Pero no era esto de lo que yo quería hablar. Yo recuerdo las mañanas en que se celebra el sorteo navideño y que la radio propaga esas voces blancas que cantan los números. Son los niños del Colegio de San Ildefonso. Te-

nia curiosidad por conocerlos. Quizás una curiosidad un poco tonta; pero la tenía. Y también sería por eso. Porque alguna vez me habían dado un poco la lata, creí que habían de ser unos niños un poco "ajamitados". Al contrario. Son unos chavales la mar de simpáticos, aunque sean un poco revoltosos que es como tienen que ser.

Primero he charlado con don Felipe Garrido, que en el Colegio de San Ildefonso es el que los cuida y les da clase.

—Estoy todo el día con ellos—me dice don Felipe.

—¿Son formalitos?

—No paran quietos. Son como los gorriones. Estos días no les dejo que se vayan por ahí, porque siempre están expuestos a coger un frío o una afeonía.

—Me parece muy natural. Aunque lo que hayan de cantar no sea "La Traviata". Un premio de la Lotería tam-

bién exige unas condiciones especiales.

—Por lo menos para no equivocarse. Que no sea causa de un ataque cardíaco inútilmente.

—¿Y la misión suya para con los niños en qué se concreta?

—Llevo parte de la labor docente de ellos. También les enseño a vocalizar. Y sobre todo les llevo a todos los sorteos del año para que se vayan acostumbrando y pierdan el miedo.

Don Felipe me pasa donde están los chavales. Parece aquello una pajarera. Es una galería muy recogida para que no sean afectados ni por el frío, ni las corrientes de aire. Algo de eso hacen también con los futbolistas, y más aun con los caballos de carreras en víspera de alguna competición.

Hay casi veinte chavales. Los que han de participar en el sorteo, menos alguno que está en el Instituto cursando el bachillerato. Me los ha presentado a todos don Felipe. Son Faustino, Alfonso, Julio, Gabriel, Juanico, Nicolás... Nicolás lleva gafas y se aprovecha de él los demás para llamarle burlescoamente intelectual. El más joven es Pedro Martín y Fernando Gómez el que sacó el gordo en las Navidades pasadas.

—¿Te dieron algo?

—Además de la emoción, mil doscientas cincuenta pesetas.

—¿Y vuelves este año otra vez por él?

—Esó ni dudarlo, señor—me dice con acento de la plaza de la Cebada que además es lo que más cerca está de allí.

—¿No juegas a la Lotería?

—Ni cinco céntimos.

—¿Y eso?

—Porque es difícilísimo o que le toque a uno. ¡Si lo sabré yo!... Tanto como quedarse campeón de Liga el Atlético de Madrid.

Yo no lo sabía, pero me lo ha explicado don Felipe. La

musiquilla esa que acompaña a los números cuando se cantan las cifras no está por puro capricho. Por lo visto facilita la labor, porque abre vía el trabajo. No se lo explica uno, pero así es. Sin música se alargaría bastante más. Quizás la misma razón encontrará quien canta cuando se afeita.

Todo el mundo lo sabe, por que lo difunde la radio ahora, pero en el resto del año, cada diez días, también salen del Colegio de San Ildefonso los niños a cantar esos otros sorteos de menos lustre. Es una labor continua que sólo les alcanza cierta popularidad en esta época del año.

Pero la gente del barrio en cuanto los ve salir ya sabe a donde van. Lo mismo van por la calle de Segovia que por la de los Manrebas.

—Hay veces que al pasar por la Puerta del Sol las revendedoras nos amenazan. Como si nosotros tuviéramos la culpa de algo—me dice Faustino muy serio.

—En cambio el otro día—me dice aun más serio Nicolás, que es el intelectual con gafas, un señor no se haría de llamarnos: "¡Ricos, guapos, después de cuarenta años os habéis acordado de mí!"

Don Felipe se lamenta porque a él no le han tenido en cuenta jamás. Ni en la "pedrea" siquiera. Y, esto, después de estar todo el año instruyendo a los niños. Sonreía resignadamente. Comprendo que es casi un poco el cría cuervos y le sacarán los ojos. Pero la fortuna, ni es agraciada ni condescendiente siempre con quien debiera serlo.

Me despido de don Felipe y sus chavales. Los dejo allí metidos en aquella gran pajarera. Cuando salgo vuelven a ensayar, y llega la musiquilla esa que envuelve los signos aritméticos y les da garbo.

Yo creo que este año cantarán el sorteo mejor que nunca. Como si hubieran aprendido el solfeo.

## DEPORTES

El Hellín venció al Alcira por 4-0

A pesar del tanteo, la delantera no dio muestras de profundidad

Mora, Tiburcio, Rodríguez y Ros hicieron los goles

HELLIN.—(Servicio especial de «La Voz de Albacete»). Nada hay que oponer al resultado, en sí satisfactorio. Y parecerá raro, pero la delantera local no ha estado en sus trece, pecando de falta de profundidad, con la pólvora mojada en el primer tiempo y con semejante sensación en la continuación, en que abundaron las oportunidades para propinar a los forasteros una goleada de mayor cuantía.

La realidad es que la artillería de nuestro Hellín Deportivo no funciona como quisiéramos, con la regularidad, el brío y la puntería que ha de excitar—así lo esperamos—el entrenador. Se señala una línea descendente que debe cortarse. Y, cómo se acostumbra a decir: para mañana es tarde.

Tiempo espléndido y una entrada regular, más bien buena. Y, lo dicho, un primer tiempo lamentablemente perdido, sin un tantito siquiera a pesar del dominio intenso de los locales. Verdad que el guardameta del Alcira tuvo también su culpa, y es justo proponerle como la máxima figura del encuentro. Fuster intervino siempre con seguridad y estilo, haciéndose acreedor a los plácemes que nuestro público imparcial, premió con calurosos aplausos.

Los goles llegaron todos en el segundo tiempo. A los

10 minutos, un chut inmenso que traspasó la franja de meta. Cinco minutos se lanzaba un saque de esquina contra los palos visitantes y Tiburcio, magníficamente metió la cabeza consiguiendo el segundo tanto. Rodríguez fue el autor del quinto; un golpe franco ejecutado por Vidal llevó el balón a la bota de nuestro exterior izquierda que empalmó colosalmente a la red. Y el cuarto respondió a una jugada personalísima de Ros que sorteó a varios contrarios para lanzar un disparo imparable a los 35 minutos.

Arbitró bien Torres Bernabéu, del Colegio murciano, que alineó así a los equipos: ALCIRA.—Fuster; Lluch, Egea, García; Fernando, Igual; Sapiña, Crespo, Checa, Tarazona, Richard.

HELLIN.—Durán; Cuadra, Julito, Martínez; Vidal, Flores; Ros, Abelló, Tiburcio, Mora y Rodríguez.

De los de casa destacaron Mora y Martínez. Y sobre todos, repetimos, el guardameta del Alcira, el mejor hombre en el terreno.

## LOTERIA NACIONAL

El sorteo de hoy

MADRID, 15.—Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy:

PRIMERO.—Premio de 600.000 de pesetas, al número 43.665. A Avilés.

SEGUNDO.—Premio de 300.000 pesetas al número 42.311. A Madrid.

TERCERO.—Premio de 150.000 pesetas al número 35.263. A Zaragoza, Bilbao, Murcia.

Premiados con 7.500 pesetas

Números 10.864, La Línea de la Concepción, Bilbao, Barcelona, San Sebastián; 50.429, Valencia, Palencia, Alicante; 20.773, Valencia, La Palma del Condado, Barcelona, Burgos; 32.546, Teruel, Barcelona, Melilla, Granada; 38.793, Sevilla; 40.880, Zaragoza, Santander, Barcelona, Castilleja de la Cuesta; 41.618, Valladolid; 42.074, Alicante.—Cifra.

## Acotaciones

(Viene de la pág. PRIMERA) mente, nada de eso ocurrió. Era un puro infundio. El oficial de Telégrafos que recibió el despacho del correspondiente, se atrevió a advertirle, respetuosamente: "Usted sabe, señor, que esto no es verdad, que no hay el menor incidente, ni mucho menos tirroteo en la plaza. Podemos asomarnos juntos, y lo tendrá usted que reconocer". El periodista, enfurecido, contestó con la pregunta de si no era cierto que se había dispuesto la supresión de la censura y la absoluta libertad para los correspondientes. El telegrafista lo aceptó, y se quedó con el telegrama, del que dio cuenta a sus superiores. Así entienden la "libertad"—la licencia, mejor dicho—algunos periodistas. Y, por lo que se ve, algunos Gobiernos. Precisamente, los que más presumen de ser intérpretes y paladines.

La lección que se desprende a la actitud de las autoridades francesas, no es de las que se puedan dar al olvido, fácilmente. Sobre estos problemas de la información y el ejercicio periodístico, hay mucho que pensar, que opinar y que escribir. Como elemento de juicio para todo ese destajo, no es desdeñable el episodio "Creach-Rocamora".

## CASINO PRIMITIVO

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores socios de este Centro que ha sido ampliado el plazo para retirar la lotería de Navidad correspondiente a cada uno de los socios, hasta el próximo día 17 del corriente.

Albacete, 15 de diciembre de 1953.

LA JUNTA

## Mi nisterio de Información y Turismo

Delegación Provincial de Albacete

Se pone en conocimiento de los industriales, casas comerciales, librerías, bancos, etc., que suelen distribuir almanaque y calendarios con estampas, grabados o textos de índole diversa, la obligación que tienen de proveerse de la previa autorización de esta Delegación Provincial para poder ser expedidos o distribuidos, aunque sea con carácter gratuito, presentando en nuestras oficinas, Plaza del Cauquillo, número 5, un ejemplar, antes de proceder a su distribución o reparto.

Igualmente se hace saber a las casas comerciales que usan estampas, litografías, etc., para exhibirlas al público con motivo de propaganda de productos comerciales, así como tarjetas de felicitación o medio similar de difusión pública que lleven grabados, que han de someter su distribución al previo permiso de esta Delegación aun en el caso de haber sido editadas o impresas en otra provincia.

El incumplimiento de estos requisitos será sancionado con arreglo a las disposiciones vigentes.

Albacete, 11 de diciembre de 1953.

EL DELEGADO PROVINCIAL

